

2^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΑΘΗΤΩΝ ΛΥΚΕΙΟΥ **ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΓΑΛΛΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ**

(Σάββατο 14 Νοεμβρίου 2015 - Ελληνογαλλικό Κολλέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης)

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ Γ.Ι.Ε.Ι.Ε.

αδ. ΜΑΤΘΑΙΟ ΛΕΒΑΝΤΙΝΟ

Προσφώνηση των επισήμων

Αγαπητοί Αδελφοί και Αδελφές των Μοναχικών Ταγμάτων,

Κυρίες και Κύριοι Διευθυντές και Εκπρόσωποι των Ελληνογαλλικών Σχολείων,

Κυρίες και Κύριοι εκπαιδευτικοί των Σχολείων μας,

Αγαπητοί Μαθητές και Μαθήτριες,

Η Γραμματεία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στην Ελλάδα είναι, όπως γνωρίζετε, ένας σύνδεσμος μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, της οποίας μέλη είναι τα 11 επονομαζόμενα Ελληνογαλλικά Σχολεία με 7.500 μαθητές και μαθήτριες, 710 Δασκάλους και Καθηγητές και 350 περίπου άτομα ως διοικητικό και τεχνικό προσωπικό. Στόχος της Γραμματείας είναι η ανάπτυξη και η διδακτική και παιδαγωγική βελτίωση της χριστιανικής διδασκαλίας, η μελέτη των θεμελιωδών αρχών εκπαίδευσης και η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των σχολείων - μελών της στην προσπάθεια που αποβλέπει πάντοτε στο καλό των παιδιών και των νέων.

Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας και μετά την εξαιρετική επιτυχία που σημείωσε το 1^ο Συνέδριο Μαθητών Λυκείου, που πραγματοποιήθηκε πέρυσι τέτοια εποχή στο Λεόντειο Λύκειο Νέας Σμύρνης, αλλά και μετά από αίτημα των ίδιων των μαθητών που συμμετείχαν, οργανώνουμε και φέτος για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά Συνέδριο Μαθητών Λυκείου, με θέμα «Νέοι και Τεχνολογία». Η επιλογή αυτού του θέματος, ανάμεσα σε πολλά που προτάθηκαν από τους

μαθητές και τις μαθήτριες των σχολείων μας, δείχνει το ενδιαφέρον όλων να προσεγγίσουμε και να εμβαθύνουμε σε ένα σύγχρονο φαινόμενο με πολλές και ποικίλες διαστάσεις, επιστημονικές, τεχνικές, πνευματικές και ηθικές. Η μελέτη βέβαια αυτού του τεράστιου σε ευρύτητα θέματος θα επικεντρωθεί στον χώρο των νέων και θα προσπαθήσει να φωτίσει τις πιο καίριες πτυχές του.

Πράγματι, τα ερωτήματα που προκύπτουν είναι πολλά και κρίσιμα :Όπως σε ποιο βαθμό η τεχνολογία είναι μέσο κοινωνικοποίησης και σε ποιο απομόνωσης; Πώς συμβάλλει στην εκπαιδευτική διαδικασία και στην εξέλιξη των μεθόδων διδασκαλίας; Ποιες είναι οι θετικές προοπτικές που προσφέρουν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και ποιοι κίνδυνοι ελλοχεύουν από την αλόγιστη χρήση τους; Πόσο επικίνδυνος μπορεί να γίνει ο διαδικτυακός εκφοβισμός (cyberbullying) και ο εθισμός των νέων στη χρήση των ηλεκτρονικών μέσων;

Αυτά και άλλα καίρια ερωτήματα θα αποτελέσουν το αντικείμενο του σημερινού Συνεδρίου και η συζήτησή τους σε ομάδες θα βοηθήσει τους μαθητές και τις μαθήτριές μας να εκτιμήσουν την αξία του διαλόγου και της συλλογικής εργασίας στη μελέτη και στην επίλυση σύγχρονων προβλημάτων, να εκθέσουν ελεύθερα και με ειλικρίνεια τις προσωπικές τους απόψεις και να υποβάλουν τις προτάσεις τους. Συγχρόνως, θα έχουν την ευκαιρία να συσφίξουν τις σχέσεις τους με συμμαθητές τους από σχολεία που διαπνέονται από τις ίδιες αρχές και αξίες και υπηρετούν τους ίδιους παιδαγωγικούς και κοινωνικούς στόχους.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω τους κεντρικούς εισηγητές του Συνεδρίου, τον κύριο Κωνσταντίνο Βεργίδη, Λέκτορα του Τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, και τον κύριο Νικόλαο Βασιλάκο, Πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων Χρηστών Internet και συνεργάτη της Ειδικής Γραμματείας Ψηφιακού Σχεδιασμού του Υπουργείου Οικονομικών, γιατί με τις εισηγήσεις τους θα θέσουν τις βάσεις και θα δώσουν τα εναύσματα για τον προβληματισμό που θα ακολουθήσει.

Ευχαριστώ ,επίσης, τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής για την πολύμηνη προσπάθειά τους να προετοιμαστεί κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο η διεξαγωγή του Συνεδρίου, τους Συναδέλφους εκπαιδευτικούς που κατηύθυναν τα παιδιά στη μελέτη του βασικού θέματος, καθώς και τη Διεύθυνση και το προσωπικό του Ελληνογαλλικού Κολλεγίου «Δελασάλ» Θεσσαλονίκης για τη σημαντική προσφορά τους στην προετοιμασία του συνεδρίου, καθώς και για τη θερμή φιλοξενία που μας προσφέρει στους χώρους του.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ αξίζει σε εσάς, αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες των Λυκείων μας, για την προθυμία σας να συμμετέχετε στις εργασίες του Συνεδρίου, για τις καινοτόμες ιδέες σας και για τη συμβολή σας στην προσπάθεια των σχολείων μας να εξασφαλίσουν την καλύτερη δυνατή προετοιμασία σας για την αυριανή έξοδό σας στον κοινωνικό στίβο και την έναρξη της επαγγελματικής σας ζωής.

Τέλος, θα ήθελα να εκφράσω τη χαρά όλων μας για το γεγονός ότι για πρώτη φορά μια παιδαγωγική πρωτοβουλία της Γ.Ι.Ε.Ι.Ε. όπως το σημερινό Μαθητικό Συνέδριο έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Εύχομαι αυτό το 2^ο Μαθητικό Συνέδριο να στεφτεί από απόλυτη επιτυχία.